

运行经费项目评价结果报告

评价部门：中国民主建国会广州市委员会
部门负责人：姚建明

2021 年

一、基本情况

（一）项目基本情况

本部门 2021 年运行经费项目按照民主党派职能，结合民建特色申报，主要围绕以下方面展开：

一是履行参政党职能，围绕中共市委、市政府的中心工作以及人民群众普遍关心的热点难点问题，发挥经济界特色和优势，配合“党委出题、党派调研、政府采纳”的工作模式，深入开展调查研究，完善参政议政跟踪落实，努力形成高质量调研报告、议案和提案，为广州市、区各级党委和政府决策提供有价值的意见建议。

二是在综合参考民建中央、民建广东省委、中共广州市委政策研究室、市政府政策研究室、市委统战部等部门调研建议选题的基础上，结合我委特点开展不少于 30 个立项课题专题调研；参加市政协常委会专题议政调研；表彰先进，编辑出版参政议政资料、文集。

三是强化宣传引导，凝聚会员思想共识。举办宣传信息培训班，表彰宣传信息工作先进，调动各专委会、基层组织和会员的积极性。

四是按照《民建广州市委员会基层组织成员经费使用管理暂行办法》向各基层组织下发成员活动经费，以加强基层组织活力以及基层组织间的联系和沟通，增强基层组织的凝聚力。

（二）资金基本情况

2021 年运行经费项目预算资金 343.04 万元，2021 年实

际完成支出 338.25 万元，支出率 98.6%。

二、项目绩效情况

（一）绩效目标

运行经费项目年初设置的绩效目标为引导广大会员传承民建“五个坚持”优良传统，践行民建“爱国、民主、建设、团结、创新、奉献”的共同价值理念，做合格民建会员。围绕中共十九大提出的战略目标和任务，充分发挥民建密切联系经济界的特色和优势，切实履行参政党职能。着力于中共广州市委、市政府建设国家中心城市。

项目主要绩效指标包括产出指标 4 个、效益指标 1 个，服务对象满意度指标 1 个，具体如下：

| 一级指标 | 二级指标 | 三级指标 | 年度指标值 |
|---------|---------|--------------------|-------|
| 产出 | 产出数量 | 立项课题结题率 | 90% |
| | | 培训数（次） | 3 次 |
| | | 会议完成率（是否完成本年度会议次数） | 90% |
| | | 活动人员参与率 | 80% |
| 效益 | 可持续影响 | 调研成果转化率 | 80% |
| 服务对象满意度 | 服务对象满意度 | 满意度 | 90% |

（二）绩效目标完成情况

2021 年项目单位设置绩效指标基本完成，各项绩效指标预期目标值与实际完成值对比情况如下：

| 一级指标 | 二级指标 | 三级指标 | 年度指标值 | 实际完成指标值 |
|------|------|---------|-------|---------|
| 产出 | 产出数量 | 立项课题结题率 | 90% | 100% |
| | | 培训数（次） | 3 次 | 4 次 |

| | | | | |
|---------|---------|--------------------|-----|-----|
| | | 会议完成率（是否完成本年度会议次数） | 90% | 90% |
| | | 活动人员参与率 | 80% | 80% |
| 效益 | 可持续影响 | 调研成果转化率 | 80% | 80% |
| 服务对象满意度 | 服务对象满意度 | 满意度 | 90% | 90% |

1.全年出版《广州民建》6期。上网稿件428篇，图片772张，微信号推送稿件464篇，阅读量超4.7万人次。市委员会荣获2020年度民建广东省委员会宣传工作先进集体、网站组稿先进集体一等奖。

2.举办新会员培训班、基层组织新任委员培训班、市委委员学习活动等，全年共培训会员超570人次，提升会员综合素质，增强干部队伍“五种能力”。

3.深化理论学习，通过月度集中学习等常态化学习机制，不断提升机关干部的政治把握力和政治鉴别力。围绕“民建在新发展阶段进一步凝聚共识的体制机制研究”“中国政党制度的发展道路”主题，理论研究课题组申报课题41个，其中立项25个，重点课题3个。向民建中央、民建广东省委员会、中共广州市委统战部等报送理论研究成果、征文39篇。2篇获民建中央2020年重点理论研究课题优秀成果二等奖；3篇获民建广东省委员会2020年度理论研究优秀成果特等奖，4篇获二等奖、3篇获三等奖、2篇获主题征文活动优秀作品奖；1篇获中共广东省委统战部2020年度全省统战理论政策研究创新成果优秀奖。市委员会获民建广东省委员会2020年度理论研究优秀组织奖、主题征文活动优秀组织奖。

4.围绕中共广州市第十二次代表大会报告、广州市参与

国家“一带一路”建设三年行动计划征求意见稿等重大议题共完成 20 次协商任务。在市政协十三届五次会议上，民建提案立案 32 件。其中集体提案 7 件，大会口头发言 1 篇、书面发言 1 篇，界别发言 1 篇；3 件提案获优秀表彰。在市十五届人大六次会议上，民建的市人大代表提交人大建议 19 件，3 件代表建议获优秀表彰，3 名会员获 2020 年度履职积极代表荣誉。参政议政课题申报 91 个，立项 25 个，其中重点课题 10 个。各专委会立项课题占市委员会总量的 64%，采用为“我为广州发展献一策”材料 21 篇。《加速粤港澳大湾区新能源智能网联汽车产业集群培育与示范应用发展的对策研究》等 6 个课题中标民建广东省委员会课题，创历年新高。市委员会荣获民建广东省委会 2020 年参政议政先进集体特等奖，48 人获省优秀个人。

（三）项目绩效综合分析

2021 年度运行经费项目各项项目绩效均完成预期指标值，其中立项课题结题率以及培训次数超预期完成。但是单位对课题成果转化率的调研未够深入，项目资金使用的可持续性影响有待进一步体现。

三、存在问题

一是资金管理工作方面，项目开展及费用报销主要集中在下半年，导致上半年资金支出进度较慢，年度平均支出执行率降低，年底资金支出压力较大。

二是绩效管理方面，项目绩效指标设置不够规范，未能全面有效贴合绩效目标及项目实施内容设置合理、科学的绩

效目标和指标，部分非量化绩效指标如成果转化率、服务对象满意度的完成情况较难考核。

四、相关建议

（一）做好项目前期规划，有效促进项目开支进度。

科学规划项目预算，提高项目前期工作的有效性。建议加强预算编制的审核和控制，提高预算的精细程度，高度重视预算开支进度。预算制定时可按照序时进度分配各月支出预算额度，各处室项目预算应精确到开支月份，且各月累计支出预算数不低于序时进度。预算执行时，财务人员对未按期开展的项目进行提醒。财务人员在每年7月形成上半年预算支出分析报告，具体分析每一项业务的进度，各处室项目预计支出金额和时间如有变化需提出调整需求，财务人员收集统计各项目的盈余和缺口，提出调配统筹意见报行政办公会议研究决定，从而有效控制下一阶段的支出进度。

（二）提高绩效指标规范性，全面反映资金使用效益。

规范指标设置，修订指标名称、指标值等内容，针对指标名称的设置应概括性表述，明确每个绩效指标的指标值及其计算方法，针对指标值设置，注重选取符合实际工作情况且较容易考核计量的指标值；建议各处室在提出预算需求时针对主要业务设置至少一个绩效指标，并在绩效考核时提供相关的佐证材料，从而全面反映项目产出目标和预期效益。